

2019年度郑州“最美民警”开评

让我们走近他们,聆听这些“最美”音符

无论是家长里短邻里纠纷,还是雨雪来袭出行不便,或是恶势力威逼惶恐不安,抑或是身陷骗局走投无路……只要有迈不过去的坎,只要一个电话,一群最可爱的人就会出现在你的身边,为你伸出援手、排忧解难。他们,是与犯罪分子面对面的刑警;他们,是与辖区百姓心连心的社区民警;他们,是与制贩毒分子斗智斗勇行走在刀尖上的缉毒警……岁月静好只因他们的负重前行,英雄无悔谱写着“最美”篇章。2019年度郑州“最美民警”开评,每一个民警背后,都有一段可歌可泣的故事,让我们走近他们,聆听这些“最美”音符。郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 闫亚平

5号候选人 暴光 大型安保活动中的“螺丝钉”



暴光,男,34岁,中共党员,研究生学历。2006年12月参加公安工作,现为郑州市公安局改革办办公室负责人。先后荣立二等功1次、三等功2次。获得“第八届郑州市十大杰出青年卫士”“郑州市新长征突击手”等荣誉称号,连年多次被评为“优秀公务员”“先进个人”“业务能手”。

他长年扎根基层,从事大要案犯罪侦办、警务综合管理调度、大型活动安全保卫等工作,参与侦破命案和重大有影响挂牌督办案件近40起,成功化解处置群体性事件20余起,尤其是在第十一届全国民族运动会安保筹备专班工作中取得优异的成绩。

从安保方案规划设计、证件制作管理、人员背景审查、文字材料撰写,到综合协调服务等多项工作,他身兼数职,加班加点、日夜奋战。

在安保规划期,他参与实地踏勘测量,发现解决问题百余个。还查阅大量安保书籍和文字资料,结合安保实际,参与创建十几个“大型活动安保技战法”,参与制作完成各类方案预案560

多个、实战图纸300多张,设计证件样式10种345类。

在安保实战期,开展安保岗位职责培训,化解实战中发现的问题,临时调整和应对突发变化。他操着沙哑的嗓音,耳朵几次出现幻听,仍一路小跑忙碌在安保工作的角角落落,直到工作落到实处才放心。

大家都说他工作起来就像一颗螺丝钉,哪里需要就往哪里钉,钉上就能起作用。在这场盛会安保中,他共计参与审查27万余人,多次受到省市组委会的表扬。

近期,公安部针对社会治安防控体系建设开展了高标准考评验收工作,他所负责的大型活动安全保卫工作规范化台账建立和现代化平台推演均取得满分。

6号候选人 张荆玫 “互联网+”警务服务的践行者



张荆玫,女,41岁,中共党员,2001年参加公安工作,现为郑州市公安局警令部“互联网”办公室负责人。荣立三等功1次、个人嘉奖1次,先后获得河南省公安厅、郑州市政府授予的省、市先进个人等荣誉称号。

负责郑州公安“互联网+政务服务”工作以来,她满脑子都是互联网思维,创新警务服务模式,把服务阵地转移线上,打通服务群众最后一公里,让群众办事少跑腿、不跑腿。

立足“凡服务审批非涉密事项全上网,让群众不托人、一次办、就近办”目标,开启“郑州警民通”公众服务号建设,先后推出涉及交管、出入境、户籍、流动人口管理、监管、110视频报警、举报中心等197项便民服务。而这每一项服务的背后,都承载了大量的协调、对接和反复的论证工作。短短两年,“郑州警民通”拥有520万粉丝量,为群众提供197项具体业务,推文最高阅读量达到100万次,每天为群众服务300万次。

整合户政、交管、治安、网监、出入境、行政审批等多警种便民服务资源,为公众提供申办预约、办理查询、办事咨询、证明开具、网上支付、举报投诉、社会公示等9大类27项服务,特别是出具临时身份证明、无犯罪记录证明等的24小时警务自助服务一体机,一经推出深受群众欢迎。目前,一体机已在郑州市车站、机场、高校、酒店、行政服务区等人口密集地段全面投放。

为了让群众享受到更多的改革红利,2019年,她带领办公室民警联合科通、户政等部门,将常口信息和警员信息在后台做了绑定,让更多群众知晓用好“案件信息公开”功能。据统计,该服务的日查询量达28万。

7号候选人 高文平 以“绣花功夫”推进禁毒工作



高文平,女,39岁,中共党员,1999年12月参加公安工作,现任新郑市公安局禁毒大队大队长。先后荣立三等功3次,获得“河南省禁毒工作先进个人”“河南省吸毒人员动态管控工作先进个人”“郑州市三八红旗手”“郑州市社区戒毒(康复)先进个人”“新郑市中帼建功标兵”“新郑市十大杰出女性”等荣誉称号。

不畏艰险战毒枭。高文平带领民警化装成社会人员,潜入新郑酒吧、KTV暗访侦查,通过一起简单吸毒案件,深挖出背后涉及全国18个省(市)、200多条下线的贩毒大案。经上报公安部,通过国际禁毒协作和全国统一行动,成功摧毁一特大跨国贩毒网络。2019年,她带领大队民警破获涉毒案件41起,刑事拘留43人,缴获毒品13.5公斤,成功破获全郑州市唯一一起公安部毒品目标案件。

在重打击的同时,高文平更抓基础。为规范易制毒化学品管理秩序,组织成立新郑行业协会;为帮扶吸毒成瘾人员戒毒,协调成立新郑美沙酮药物维

持治疗中心;为推进吸毒人员网格化管理,制定完善《新郑市吸毒人员网格化管理工作实施意见》,创建了吸毒人员网格化管理模式,实现吸毒人员、社区戒毒人员“两个100%”管控。

2019年7月,高文平因工作成绩突出被省公安厅禁毒总队选派代表河南参加全国“红蓝对抗”毒品查缉大比武活动。她克服高原反应、蚊虫叮咬、气候炎热、雨淋日晒等一系列困难,积极投入到每一场艰苦的毒品查缉工作中,圆满完成各项任务,集体取得蓝方代表队毒品查获数第一的好成绩,充分展示了巾帼不让须眉的新时代公安女警别样风采。

8号候选人 李亚伟 用实力说话的特警“硬核战士”



李亚伟,男,36岁,中共党员,2005年10月参加公安工作,现任郑州市公安局特警支队五大队一中队中队长。先后荣立二等功1次,三等功1次,个人嘉奖5次,获得郑州市“五一劳动奖章”2次,多次获得省市优秀共产党员等荣誉称号,被公安部聘为大型警务活动中的专家型人才。

入警以来,李亚伟没有落下一次集训比武竞赛。2008年获得公安部组织的全国特警射击比赛河南赛区第一名,2012年他代表河南参加中部协作区80公斤级散打比赛获得第三名,2013年他在中部特警比武中获得“突击攻坚”第一名、代表全省参加全国公安应用射击比赛取得民警组第六名,2016年他代表郑州市参加全国警体三项比赛获得优异成绩。

是不是精兵,用实力说话!2018年,公安部与央视联合摄制大型节目《警察特训营》第三季,从全国7000余名参赛民警中海选出28位警界精英,组成7支战队,角逐“金盾之星”的最高荣誉。通过层层选拔、历经严苛考核,

李亚伟所率领的“李亚伟战队”勇摘“金盾之星”桂冠。

每次处置各类艰难险重任务、突发事件,他都冲锋在前。2015年9月,在处置一起突发事件时,面对手持砍刀的暴徒,李亚伟挡在群众前面,当杀红了眼的暴徒将砍刀劈向李亚伟脑门的瞬间,他果断出枪,成功把暴徒击毙,保护了现场人群的安全,受到省市领导的一致赞赏。2019年10月,在一名歹徒劫持儿童事件中,李亚伟临危受命,和战友们密切合作,利用过硬的本领和合理的战术,成功将手持利刃的歹徒制伏,当被劫持儿童的母亲怀抱平安无事的孩子时,感激得再三致谢。

(候选人事迹持续刊登中)